

Дайджест «На рельсах двойного назначения»: предприятия Дальнего Востока и Арктики»

Якутия

Компания «Хоту Тент» разработала ряд наименований дополнительного снаряжения. Среди них - укрывные материалы, палатки, пальто-спальники, защитные костюмы, пологи. Производство выходит существенно дешевле аналогов. С 2022 года компания сотрудничает с Министерством обороны России. Планируется расширение цехов.

Концерн «Сахабулт» наладил производство аптечек. Сумки сделаны из прочного водонепроницаемого материала и представляют собой органайзер с множеством отсеков для лекарственных средств и медицинских изделий.

Якутский котловой завод разработал новые модели печей-буржук, которые способны обогревать армейскую палатку в течение 3-6 часов. Их работа эффективна в палатках площадью 40 м² и 60 м².

Предприятие **ООО «Якт-Сокол»** разработало для российских военнослужащих новую модель пикапа с большей грузоподъемностью. По согласованию с региональным правительством, в зону проведения СВО планируется отправить до 60-ти единиц спецтехники. В мирное время завод выпускает квадроциклы, предназначенные для круглогодичных перевозок в суровых погодных условиях.

Хабаровский край

На одном из старейших предприятий легкой промышленности на Дальнем Востоке «Комсомолка» специально изготовили 850 теплых флисовых балакав и 200 комплектов нательного белья для военнослужащих.

Производственная компания «АИР», которая специализируется на пошиве постельного белья и домашнего текстиля, переоборудовала свои цеха для выпуска спальных мешков. На очереди у предприятия новый заказ - термобелье.

Комсомольский фонд помощи мобилизованным «Помогаем» запустил на местном заводе «Дальэлектромонтаж» производство сборных саперных кошек. Эти маленькие металлические крюки могут спасти жизни людей, не дав подорваться на mine.

Бурятия

На базе предприятия «Селенгинск Агромаш» налажено производство печек. При этом, металл для их изготовления был предоставлен местными предпринимателями. Устройство является компактным, работает на моторном масле. Что важно, не дает дыма и не чадит.

Приморский край

Лесозаводской швейный комбинат начал шить новые улучшенные зимние куртки и спальные мешки, выдерживающие двадцатиградусный мороз.

Хабаровский край

Производитель лекарственных препаратов ОАО «Дальхимфарм» наладил производство индивидуальных аптек. Завод специализируется на выпуске готовых лекарственных форм, относящихся к основным фармакотерапевтическим группам: анальгетики и жаропонижающие, сердечные, спазмолитические, противомикробные, противокашлевые и др.

Сахалинская область

На швейной фабрике «Вера» для мобилизованных шьют тактические носилки. Пробные образцы прошли полевые испытания и получили солдатское одобрение. В мирное время производство специализировалось на изготовлении школьной формы и спецодежды.

Магаданская область

Один из основных дилеров тяжелого оборудования на Дальнем Востоке, компания «Модерн Машинери», командировала своих сотрудников чинить российскую военную технику. Специалисты работают в подшевных Магаданской области воинских частях.

Забайкальский край

Предприятие «Каскад+» изготовило более 40 походных печей с надписями «Сила V правде» для участников СВО. Вес каждой из них составляет 12 килограммов.

Красноярский край

Фабрика «Цветные сны» освоила производство армейских спальников. Они отличаются другим составом наполнителя, он более плотный, поэтому спальник держит тепло при температуре до минус 30 градусов. Производственные мощности позволяют отшивать 250 - 300 штук в сутки. Ранее предприятие специализировалось на пошиве туристических мешков.

Республика Коми

Вьльгортская сапоговаляльная фабрика начала производить сапоги из войлока для мобилизованных. Такая обувь гораздо практичнее, легче и теплее кожаных берцев.



Мурманская область

Мурманская швейная фабрика запустила пошив одежды для северян, которые отправились в зону проведения специальной военной операции. Шьются теплые комплекты одежды - куртки, штаны, футболки, нательное белье. Это не первый благородный жест со стороны предприятия. В период пандемии фабрика обеспечивала марлевыми масками медицинские учреждения и больницы.

Архангельская область

По инициативе общественного движения и фонда помощи добровольцам «Свои люди» **архангельское предприятие** начало производить крюки-кошки и специальные фиксаторы для жгута Альфа Бубнова. За рабочую смену без отрыва от основного производства предприятие может изготовить порядка 200 инженерно-саперных кошек.

Справка:

«Ленский клуб» — экспертно-аналитический центр, объединяющий ведущих российских и международных экспертов вокруг темы устойчивого развития регионов России. Клуб был создан в июне 2019 года по инициативе главы Республики Саха (Якутия) Айсена Николаева. Цель работы площадки — разработка комплексных решений для развития Арктики, Дальнего Востока и других регионов России, а также интеграция новых механизмов и идей в федеральную повестку.

Сайт: <https://lenclub.ru>,

Телеграм: <https://t.me/lenclub>

